AUkeilo Ayiou Avtwviou ZxoAik Xpovia 2013-2014

FpanTéc TTpoaywyikéc EEeTaoeic Touviov 2014

Ta€n: B’ Eviaiou Aukeiou BaBuadc
Madnua : Buoikn KarevBuvong
Huepounvia : 26/05/2014

Aidpkeia : 2,5 Qpec , 100 20
Ovoparenwvuyo : OAoypagwc:

TuApa = Yrnoypagn:

Obdnyiec: To e€eTaoTikd dokipio amoTeAcital amd évreka (11) ocAidec kai Tpia pépn.

EmitpémeTal n xphon pn mpoypappati{épevng UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG
(AideTai : Emitdxuvon tng BapUtntag g=10m/s?, kain? =10)
MEPOX A'

To uépoc auté amoteAcital andé 12 epwrhoeig.
Na amaviioete  MONO oc déka (10) amdé Tic dwdeka (12) epwrhociC.
KaGe o0pOn amavrnon pPaBuoloyeitai pe 5 povade¢ oe ouvodo 100 povadwv.

1. Eva autokivnto pdlag 1000kg déxetar otaBeph opiovTia duvapun F. Otav Ba éxer diavioer 125m
Xwpic TpIPég, n TaxuTnTa Tou Ba au¢nBci amo 72 kf% oe 108 k%. Na umoAoyioeTe:

Oéon A < 125m ®fon B
a) To épyo Thg duvapng F (og KJ). (3 povadec)
p) Tn S0vapn F. (2 povadec)

2. Na umoAoyioeTe TooNn gival n PEyIOTn €MITAXUVON @, HE TV OToid UTOPEi va KivnOei
Tpo¢ Ta mdvw o aveAkuoThpag pdlag 1000kg Tou oxnpaTog 6Tav n péyioTn Tdon Tou S
oUppartog civar 16000N. (5 povadec)




3. Zwya mou oAigBaivel oc opi1lovTio emimedo déxeTar duvapn Tpipnc 100N. Na avagépete moon Oa yivel n
TpIPR, éTav oupPei, To KaBéva EexwploTd, amd Ta TApAKATW:

a) AimAaoiaoTei h pdla Tou owupaTog. (1,5 povadeg)
p) YmodimAaoiaoTei 0 oUVTEAEOTAC TPIPAC oAioBnong. (1,5 povadeg)
v) AimtAaciaoTei h emigdvela eTaphc owpaTog - TITTESoU. (1 povada)
8) YmodimmAaaiaoTei h aXeTIKA TaxUTNTA Kivnong Tou owpaTog wW¢ Tpog To £MIiTedo (1 povada)

4. To owpa ToUu OXAUATOC KIVEiTAl OTO KEKAIUEVO EeTTiTTedo
ywviag kAiong ©=37° (nu6=0,6 kar ouve=0,8). O
OUVTEAEOTAC TPIPAC oAicBnong peTal Tou emimédou Kal Tou
owpartog civar p=0,5. Na umoAoyioeTe Tnv emiTdxuvon Tou
owparog. (5 povadec)

5. a) Na avagépete ToTE éva owpa eKTeAEI OHAAR KUKAIKRA Kivnon. (2 povadec)

P) Zwypa palac m=3kg ekTeAei opaAn KUKAIKA kivnon pe ouxvotnta f= 3/m Hz. Av n kevipopdAog
duvapun mou e§aokeital Tdvw oe autéd civar F=32 N, va umoAoyioeTe ThV akTiva TnG TPoxIdg Tou.
(3 povadec)

6. a) Na avagépete moTE epgavileTal n oTaTikA TPIPA Kal TOTE h TpIPH oAicOnong. (2 povadecg)



p) Av n pdZa Tou KUPou Tou ditAavoU oxnpatog eival m = 5 kg kai o ouvTeAeaTAG
TpIPA¢ peTall Tou KUPou Kai Tou Toixou ceivar Y, = 0,5, va umoAoyioeTe Tnv
eAaxiotn TigR Tng opilovtiac duvaung F, mou eivar k@OeTn oTov Toixo, WOTE O
KUPoC va mapapével akivntog. (3 povadecg)

7. a) Na diatuntwoeTe To vopo Tou Ohm (Qu). (2 povadec)
RZ:GQ .........
, , , R,=8Q L.
P) ZT1o KUKAwpa Tou oxAuartog divovrar R; =82, R,= 6 —EElﬂE_..
Kal R3 = 1200 . Av n évdeifn Tou aumepopétpou civar 3A va
uTtoAoyioeTe: a8
i. Tnv 10080vapn avriotaon Ro, (2 povadec) QD Re=120

< —_

ii. Tnv Tdon V Tng¢ mnync . (1 povada)

8. BAnpa pagag m = 0.1 kg xTUTd 0¢ €va Toixo pe TaxuTnTa u;=100 m/s kai
e€épxeTal amd auTdv pe TaxuThta u.= 10 m/s, 6Twe paiveTal oTo oXAKA. W-u‘zmom__..f.,_...E’f_:m'”’s
Av TO0 mdxo¢ Tou Toixou eivar S = 0.05 m, va Ppeite TO PéTpo ThAG | -
avTiotaong Tou dokei o Toixo¢ oTo PAAua, av auth BswpnOei oTaBepn
Kard Th d1adpopuf Tou PAARATOC HEOa aTOV TOiXO. (5 povadec) |~




10.

11.

TTepimoAik6 TnG AOTUvOMiag ToU dpxIKd eival akivnto avTiAaupdvetar oe amoéotaon 250m éva
HOTOOIKAETIOTA va odnyei emikivduva pe oTaBepn Taxutnta u=30%. Méxpl To TepITTOAIKO va
EeKIVAOEI va KATAdIWKEI TOV HOTOOIKAETIOTH Tepvd xpdvo¢ Bs. To TepimoAikd emiTaxUvel pe

a=14M 2 Na vpdyeTte Ti¢ €§ioWwaeic kivhong (Béong) Tou TepIToAiIkoU Kai TOU HOTOOIKAETIOTH Kal

va UTtoAoyigeTe To oU Kal wOTE TO TTEPITTOAIKO Ba PTATEI TOV HOTOGIKAETIOTH. (5 povadeg)
\lz

Zwya X; pdlag Bkg eivar ouvdedepévo pe apapég viapa pe owpa X, palag 3kg. Aokeitar duvapn
F=40N oT1o owpa X ;. To oUoTNHA TWV CWHATWY KIVEITAlI XWPIC TPIPA.
a) Na ppeite Tnv emiTdxuvon Tng kKivnong.

(3 povadec)

Y]
p) Na umoAoyioeTe Tnv Tdon Tou vApaTtog. (2 povadeg)
S
Il
[
2 gaipa PpaAAetal amd To £€8agog, KATAKOPUYA TPOC TA TAVW, HE ApXIKA TaxuTnTa : :
U,=50m/s. Evag maparnpnti¢ mou Ppioketal oc Uyoc h amd To £dagog, PAETel va A : 'I
TEPVA aTd UTTPOOTd ToU N agaipa dUo XPOVIKEC OTIVHEC, TTou diagépouv PeTall Toug t | i
Karda 6s. i
a) Na umroAoyioeTe og o1o UYo¢ amd To £€3apog PpiokeTal o TapATNPNTAG. hl |
| |
(2 povadecg) o
|
i
v ,



p) Na umoAoyioeTe Tolo cival To péyiato Uyog Tou Ba gTdoel h opaipa améd 1o £dagoc; (2 povadecg)

a) Xe Teipaga QWTONAEKTPIKOU @aivopévou @wTiloups

(i) Twadng (ii) Yrepidng
Tnv kdBodo (i) pe 1Wwdn akTivopoAia (ii) pe umepiwdn AkTivopoAia AKTIVOPOAia
akTivopoAia. Ztnv mepimtwon (i) To aumepdueTpo dev
deixvel évdeifn. Ztnv mepimtwon (ii) To apmepduETPO
deixvel évdeifn. EEnyhoTe avaAuTika. (5 povadecg) l
Ty ()
t )
ApTepopeTpo AHTIEPOHET PO



MEPOZ B’: ArnoteAcitai and €1 (6) epwrhoeic. Na aravrioete puévo otic TIENTE (5).
KaBe owoth aravrnon PpaBuoAoyeitar pe déka (10) povadeg.

13. Kwviko ekKkpepéc amoTeAsital amd VARA HAKOUG ¢ = 2M 0To dKPo TOU OTToiou oTepewveTal owpa palag
500g. To owpa mepioTpépeTal g€ opi{6VTIO KUKAO He 0TaBepn ywviakh Taxutnta m rad/s.

a) Na opioeTe Thv Trepiodo Kai Th ouXVOTNTA TNG ORAARG KUKAIKAG
Kivnong. Na ypdyete Tnv petall Toug axéon. (3 povadec)

B) Na avagépeTe Toia gival n avaykaia kai h ikavih uvOnkn yia va
eKTeAE £va owpa odaAl KUKAIKA Kivnon. (2 povadec)

14. a) Na diatuntwoeTe 1o Nopo Tou Coulomb peTall onpeiakyv NAEKTPIKWY @opTiwy. (2 povadecg)

B) Zva onpcia A kai B piac euBciag (g) umdpxouv

A qs
avriotoixa Ta ongeiakd @optia qa=+lOpC kar . ‘JC) _____________________ O ______ (®)
qs=+40uC. Av (AB)=L=12m. Na ppcite oe moio A i E B
onpeio T Tou TUAPAToCc AB, av TomoBeThooupe - >
éva onpelako goptio q, Oa déxeTar ouviaTapévn dUvapn ion pe PNdév. (4 povadec)



15.

v) Na umoAoyioeTe Thv £vTaoh Tou hAeKTpikoU Ttediou oTo onpeio T, (2 povadec)

8) To oxnApa dcixvel Hia NAEKTPIKA SUVAUIKA YpappA. ZTo ondeio M
TomoBeToUpe €éva hAekTpovio. Na efnynoete mpo¢ mola e o

KaTeUBuvon Oa KivnOEi. (2 povadec) M

Na ovopdoeTe Ta paivopeva mou ameikovifovrar ota diaypdupata (a), (B), (v) kai va Ta mepiypdyre

’ . 2 ’
HE ouvTopia (3 x 2 povadec) i
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8) Na umoAoyioeTe To HAKOC KUUATOC TOU @WTOViou TroU E,=-15V

EKTIEPTIETAI KATA TNV TITWON Tou nAekTpoviou amé E, — E, . Na
avapépeTe gc TOI0 THUARA TOU NAEKTpopayvnTikoU @AopdaTog E —_3 40V
PpiokeTal n ypauHR TOU AVTIOTOIXEI OTO QWTOVIO AUTO. 'y ? ’

Aivovtal ta épia Tou opatoU wtdc: (400-750)nm.

(4 povadec)

16. Tia pa euBlypappn Kivnon, divetar To didypappa TaxuThtag - Xpdvou (u- 1).

(e

»
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a) Na avayvwpioToUv Td £idh Twv KIVAGEWV. (2 povadec)



v) Na umroAoyioeTe Thv emiTdxuvon o kdBe TUAPA The Kivhong. Na xapd€ete o pabBpoAoynpévoug
afovec To didypappa emiTaxuvong-xpovou (a-t). (4 povadec)

8) Na umoAoyioeTe Th péon apiBuNTIKA Kai Th péon diavuopdTikh TaxuTnTa. (2 povadec)



17. Zwpa pdlag 200g agrvetal amé Tnv Kopupn Tou kekAipuévou emimédou AB, amd Uyog h, =5m kai

KIVEITAI XWpPIi¢ amwAeieC evépyelag.
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a) Na umoAoyioeTe Thv TaxUTnTa Tou oTo onycio B. (2 povadec)

p) Katémv Kiveitar oto opilévTio emimedo Bl 6mou o ouvteAeoTAC TpIPAG oAioBnong petall Tou
owparog Kai Tou emimédou eivar p = 0,3.
(i) Na diatuntwoeTe To Ocwphpa Epyou - KivnTikAg Evépyeiac. (2 povadec)

.o ’ ’ , , ’ ’ ’ _ m
(ii) Na umroAoyioeTe To épyo Tng TpIPAG, av n TaxuTnTa Tou owpartog oto onyeio I eivaiv. =5 A .

(2 povadec)



v) MeTd T0 onpeio I, To owpa ekTeAsi opilévTia PoAn. Na umoAoyioeTe To pAkog TnE améotaong AE.
(2 povadec)

lNa éva opiopgévo pETAANO TOU  XpnoigoTrolgiTAl  OTN

' , o , Ex o €Y)
PWTOKAB080, N PEYIATN KIVNTIKA €VEPYEIA TWV NAEKTPOVIWV
HeTAPAAAETAl  HE  Th  OUXVOTNTA TNC TPOCTITITOUOAC 3 £
akTivoPoAiac 6TwC ¢aiveTar oth ypagikh mapdotaon. (O1 »
TeAeieg avTioToixoUv OTIC TIMEC TToUu HETPAONKav Kai Ppdon
‘I.
auTég éxel xapaxBei n eubcia). ATO Th ypadg@ikh TtapdoTach
- 0 3 A . r >

va uttoAoyioToUV: 55 5 75 10 v(104H2)
i) To épyo efaywyhAc Tou petdAAou TnG KaBodou (oe -1

Joule(J)) . (1eV =1,6x10‘19J) (2 povadec)

ii) H eAdaxioTn amaitoUpevn ouxvéTnTa ThG akTivopoAiag, WoTe va TapaThpACOUUE QWTONAEKTPIKO
PaAIVOUEVO. (2 povadec)

Y) Av othv kdBodo mpooméoel akTivoPoAia pAkoug KUpatog A=600nm, va umoAoyigete Th WéyioTh

KIVNTIKA evépyela Twy e€epxopévwy hAekTpoviwy. Aiverar: (1nm :10‘9m) (3 povadeg)
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